我家门前的小潢河

新县高级中学 高二(13)班 汤 铸

我的家乡新县,是一个山 城,那里山清水秀。家乡的小潢 河就在我家门前,在新县县城 区穿城而过。

我,一个土生土长的新县 人,自小时候起,我就住在小潢 河边, 听着河水从我的身边悄 无声息地流过,就这样,我和小 潢河一起成长!

依稀记得六七岁的时候, 春天的早晨,阳光明媚,爸爸妈 妈拉着我的小手漫步在小潢河 边,阳光照在河面上,波光粼 粼,还不时地泛起一波河水,很 慢很慢,就像春天在河面上悠 闲地荡着秋千。

小潢河边春天的早晨很安

静,大概只可以听见河面上的 野鸭子或是河岸边树枝上的鸟 儿叽叽喳喳的叫声。河岸边还 有我最爱的垂柳, 当春风拂过 树梢, 才刚刚抽出新枝的柳条 摆动着婀娜的身姿,向春天彰 显着它的魅力。

夏天的夜晚,小潢河两旁 则会有五彩斑斓的灯光,羚锐 集团大厦的射灯与彩虹桥上 闪烁着的霓虹灯交相辉映,煞 是好看,让山城的夜晚更是灯 火辉煌,就仿佛这灯光可以照 亮整个县城区,也给山城增添 了几分青春时尚的气息;河边 有很多跳舞的人,音乐打着节 奏,河水倾听着,清澈的河水 倒映着人们欢快舞动的身影, 也记录着老区人民生活的丰 富多彩。我和爸爸妈妈坐在小 潢河畔旁的石凳上倾听着河 水从我们的耳畔流过,也倾听 着岁月和时间从耳边悄悄地 走过……

现在,我每天去上学时,又 会路过小潢河,想起小时候坐 在河边的石凳上,就像依偎在 母亲的怀抱里,温馨、幸福。

陪我一起成长的小潢河, 现在修建得愈来愈美丽:河里 修建了多道橡胶拦水坝,桥上 面仅东西向就修建了四五道 大桥, 其中最迷人是彩虹桥, 河岸两边还有大理石雕琢的



栏杆,水上有供人游览泛舟的 游艇……

是的, 家乡的小黄河愈来 愈有魅力了,我也该好好地改 变自己,同亲爱的小潢河一起 改变自己, 向世人和自己彰显 最美的一面。

眼前,家乡的小潢河好像 又在我家门前欢快地流淌着, 唱着欢快的歌儿向前奔流……

辛苦的老爸

信阳晚报社小记者 市三小 三(3)班 祝嘉翌 辅导老师 侯国霞



我的老爸身高172厘米,尖尖的脸,额 头上有几道深深的皱纹; 一对浓浓的眉毛 下有一双炯炯有神的小眼睛,高高的鼻子, 大大的嘴巴,微微一笑,露出洁白的牙齿, 更显得可爱可敬。

这个暑假从妈妈生病以后,爸爸包了 家里的一日三餐。他每天早早起床做饭,一 直忙到去上班; 下午下班回家后的第一件 事也是做饭,一直忙到很晚才开始睡觉。每 次我在梦中醒来,可怜的爸爸还在洗衣服、 看书。因为爸爸要考工程师,他每天都要看 书,一年四季忙忙碌碌,特别辛苦。

在我心目中, 我的爸爸是个勇敢、聪 明、执着、伟大、有责任心的老爸。我以后要 帮爸爸干一些力所能及的事情,减少爸爸 的辛苦。我要好好学习,取得更好的成绩, 报答辛苦的老爸。

如果可以 我愿赠你一段青春不老

信阳晚报社小记者 市五中 八(19)班 王梦然



生命的每个阶段,都 有过那样漫长的等待吧? 充满期待的日子里, 等它 缤纷而来。它是谁赠予你 的礼物,让你难忘而又如 此惊喜?当心中的快乐,在 一瞬间开启,就是它千里 迢迢而来的意义。

你一定还记得第一次

收到礼物的激动开心,很 久以后,它是否还能为你 带来如当初那般明媚的心 情?色彩绚烂的丝带还在, 彩色盒子已经打开, 那是 青春的记忆从未褪色,永

成长路上,我们应 当铭记每一份礼物带来 的美丽心情。它是盛装后 的美好,是从一个人的手 心抵达你身边的温暖,是 祝福,是期待,是温柔的

唯愿,从这里起航的 礼物永远是惊喜,如青 春年少的光彩,永远青 葱不老。

博物館一游

信阳晚报社小记者 平桥区二小 二(1)班 朱容融

星期五,我们一群小记者兴 高采烈地来到了信阳博物馆,排 着队按顺序由服务大厅向左步入 序厅-

蓝色的星空下两个巨大的文 化柱居中而立,代表着中原文化, 柱体浮雕和环顶喷绘带显现信阳 出土的"十大文物之最"

登上几级楼梯,我们到了二 楼,一厅——远古家园,主要陈 列淮滨、固始、平桥等地出土的 远古时代动植物化石和潢川、淮 滨、浉河等出土的新时期时代文 物标本。

继续向前走,我们参观了二 厅——淮上诸侯、三厅——楚地 王凤、四厅——天下根亲、五 厅——茶韵天香。茶韵天香展厅 设"信阳毛尖""佳茗天成""茶的 艺术"三个单元,部分复原清末 "八大茶社"之一的车云茶社,辟出"红茶馆",展示茶萃、茶具、茶 艺、茶俗和茶缘,我们徜徉于此, 感受茶都气象,置身于茶文化的 氛围, 舌尖上仿佛滋生出信阳毛 尖淡淡清香。

恍惚之中我仿佛又回到了弥 漫着清香的茶山上,看到奶奶正 弓着背、弯着腰,熟练而准确地把 嫩嫩绿绿的茶芽摘了下来。饱满 的绿芽正躺在篮子里,像一个一 个正在睡觉的绿宝宝,嗅一嗅,茶 香扑鼻而来,沁人心脾。

信阳毛尖既是信阳的特产 又是信阳的名片,茶香孕育了勤劳、美丽的信阳人,勤劳美丽的信 阳人又把茶乡建设得更加繁荣、 富强!

在无尽的遐想中, 这次有趣 的采风活动就要结束了,看到这 些展品, 我心中为信阳的深厚底 蕴所折服,萌发了深深的自豪感!



第一次煮稀饭

信阳晚报社小记者 市三小 四(5)班 姜金阳

暑假的一个下午,我一个人 在家玩,一看表:呀,妈妈快下班 了,突然我想起来为妈妈做晚饭。

做什么好呢? 中午的大鱼大 肉吃得很油腻,肚子里一定不舒 服,还是熬稀饭最好。我盛了半勺 的米,心里想每人一碗,需要3碗 水正好吧,于是放了3大碗的自 来水,好像有点少,心想:还加不 加水呢?如果水少了不够吃,水多 了,还可以明早吃。于是又加了2 个半碗的水,然后把煤气灶的火 苗开到最小,把锅盖开一点,就去 看电视了。正当我看得津津有味 的时候,听到厨房里传来"嗞啦" 一声,吓了我一跳,赶紧一个箭步 跑到厨房看,只见稀饭锅里面翻 着鸡蛋那样大的大泡,一些汤从 锅盖的缝里面拥挤出来顺着锅的 外边往下淌,遇到了火苗,发出 "嗞嗞"的声音和黄色的火苗。再 一看,煤气灶开的是中火,我急忙 调到小火,擦干净灶台,这才放心 地走了

当妈妈回来的时候,稀饭也煮 好了,一掀锅盖,一阵阵稻米的清香 扑而而来,不用说一定很好喝的。自 己煮的粥和妈妈煮的粥截然不同, 可能是自己煮的粥里有自己的付出 和劳动的味道吧。